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Θεσσαλονίκη

«Η ΑΝΤΑΡΣΥΑ θα παρέμβει στις εκλογές
για την περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας
με ψηφοδέλτιο ανατροπής του μνημονίου,
συνολικά της πολιτικής ΠΑΣΟΚ-ΕΕ-ΔΝΤ, με
ένα αντικαπιταλιστικό περιεχόμενο» αναφέ-
ρει το Δελτίο Τύπου που εξέδωσε η
ΑΝΤΑΡΣΥΑ Θεσσαλονίκης. Η συγκεκριμένη
απόφαση πάρθηκε στη σύσκεψη που πραγ-
ματοποιήθηκε το Σάββατο 24 Ιουλίου στη
Θεσσαλονίκη με συμμετοχή εκπροσώπων
από τις επιτροπές της ΑΝΤΑΡΣΥΑ των νο-
μών της Κ. Μακεδονίας. 

Όπως αναφέρει το Δελτίο Τύπου: «Άμε-
σος στόχος καθορίστηκε η καταδίκη του
«μνημονίου» κυβέρνησης-ΕΕ-ΔΝΤ και συνο-
λικά της βάρβαρης πολιτικής του κεφαλαί-
ου. Παράλληλα επιδιώκεται η μέγιστη δυ-
νατή πολιτική καταδίκη της κυβέρνησης
του ΠΑΣΟΚ, αλλά και η αποδοκιμασία της
ΝΔ που ουσιαστικά συναινεί στην κυβερνη-
τική πολιτική, καθώς και του ακροδεξιού,
ρατσιστικού ΛΑΟΣ που έχει στηρίξει ανοι-
χτά το ‘Μνημόνιο’…».

«Απευθύνουμε αυτή την πρόταση πρώτα
από όλα σε όλες τις αγωνίστριες και τους
αγωνιστές του εργατικού και του νεο-
λαιΐστικού κινήματος με τους οποίους συ-
ναντιόμαστε στις απεργίες και τις διαδηλώ-
σεις. Σε εκείνους και εκείνες που συνειδη-
τοποιούν ότι το ΠΑΣΟΚ, αφού καπηλεύτηκε
τη λαϊκή ψήφο, σήμερα ηγείται της επίθε-
σης στους εργαζόμενους. Την απευθύνου-
με στους αγωνιστές ενάντια στην επιχειρη-
ματική-αντιδραστική μετάλλαξη του «τοπι-
κού κράτους» και στην οικολογική κατα-
στροφή. Την απευθύνουμε και σε όσες πο-
λιτικές δυνάμεις και συλλογικότητες συνει-
δητοποιούν την ανάγκη για μια Αριστερά
δύναμη ανατροπής, αντίπαλο δέος στο σύ-
στημα της εκμετάλλευσης. Με αυτούς τους
στόχους η ΑΝΤΑΡΣΥΑ θα οργανώσει περι-
φερειακή σύσκεψη στη Θεσσαλονίκη στο
τρίτο δεκαήμερο του Αυγούστου» κλείνει
το Δελτίο Τύπου.

Ηράκλειο

Ανοιχτή πρόταση - κάλεσμα της
ΑΝΤΑΡΣΥΑ για τη συγκρότηση στις περιφε-
ρειακές εκλογές ψηφοδελτίων ανατροπής
στη βάση ενός αντικαπιταλιστικού προ-
γράμματος πάλης εξέδωσε και η
ΑΝΤΑΡΣΥΑ του νόμου Ηρακλείου που ανα-
φέρει σχετικά με τον Καλλικράτη: «Αναπό-
σπαστο τμήμα της επίθεσης είναι και η ανα-
διάρθρωση των μηχανισμών του «τοπικού
κράτους» μέσα από το σχέδιο ‘Καλλικράτης’.
Είναι βαθιά αντιδραστική και αντιδημοκρατι-
κή μεταρρύθμιση που έρχεται να κάνει πρά-
ξη τις πολιτικές του ‘Μνημονίου’».

Ιδιωτικές Ελεγκτικές Εταιρίες

Ανακοινώσεις εξέδωσε κεντρικά η
ΑΝΤΑΡΣΥΑ ενάντια στην πολιτική επιστρά-
τευση των φορτηγατζήδων (βλέπε σελίδα
11) και ενάντια στις ιδιωτικές ελεγκτικές
εταιρίες που επέβαλαν κυβέρνηση-ΔΝΤ-ΕΕ
στα νοσοκομεία και μια σειρά από οργανι-
σμούς του Δημοσίου: «Για ποιο λόγο χρειά-
ζονται ιδιώτες ελεγκτές για να «αποκαλύ-
ψουν» τις σπατάλες, όταν αυτές ακριβώς οι
σπατάλες, οι υπερκοστολογήσεις, η εισφο-
ροδιαφυγή και πολλά άλλα έχουν έρθει
στο φως πολλές φορές στο παρελθόν από
τους ίδιους τους εργαζόμενους, τα σωμα-
τεία τους και το σύνολο του εργατικού κι-
νήματος; Με ποια διαδικασία επιλέχθηκαν
οι πέντε ιδιωτικές εταιρείες και πόσο θα
κοστίσουν στον ελληνικό λαό οι συμβάσεις
που έχουν συνάψει με το Υπουργείο Οικο-
νομικών;» αναφέρει η δευτέρη ανακοίνωση.
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Την πληρωμή των δεδουλευμένων τους πέτυχαν οι ερ-
γαζόμενοι στα Ελληνικά Αμυντικά Συστήματα (ΕΑΣ), μετά
από εβδομάδες κινητοποιήσεων. Όμως, η Διοίκηση συνε-
χίζει τα παιχνίδια στις πλάτες των εργαζόμενων, αφού
αμέσως μετά την πληρωμή των δεδουλευμένων των μόνι-
μων εργαζόμενων, ανακοίνωσε την διακοπή της συνεργα-
σίας με τους εργολάβους που απασχολούν 250 συμβασι-
ούχους. Πρόκειται για τεχνίτες (ηλεκτροσυγκολλητές, μη-
χανουργούς, χειριστές, κοκ) που δουλεύουν πολλά χρό-
νια στην εταιρία με συμβάσεις που τους ανανεώνονται
ανά 6μηνο. 

Από την Παρασκευή 30/8 που ανακοινώθηκε και η λύση
των συμβάσεών τους επικρατεί αναταραχή με τα μέλη του
Σωματείου των Συμβασιούχων να επισκέπτονται τον διευ-
θύνοντα σύμβουλο της επιχείρησης Σιαφάκα για να διε-
ρευνήσουν τις προθέσεις των διοικούντων. “Πρόκειται για
κυβερνητική απόφαση”, ήταν η απάντηση της εργοδο-
σίας, που το μόνο που την νοιάζει είναι να ακολουθεί κατά
γράμμα τις εντολές των υπουργών. 

“Μιλάμε για 250 εργαζόμενους με υψηλή κατάρτιση και
μάλιστα εξειδικευμένοι για τις ανάγκες των ίδιων των ΕΑΣ,
που εδώ και 5 χρόνια είναι όμηροι των κατά καιρούς διοι-
κήσεων. Σήμερα αφού τους έχουν χρησιμοποιήσει ακόμα
και απεργοσπαστικά απέναντι στους μόνιμους, έρχονται
να τους πετάξουν στο δρόμο”, τονίζει μιλώντας στην Ε.Α.
ο Γιώργος Πατρώνας εργαζόμενος στην ΠΥΡΚΑΛ του
Υμηττού. “Μάλιστα χρησιμοποιούν αισχρές δικαιολογίες,
που τις έχουμε ξανακούσει στο παρελθόν σε παρόμοιες
καταστάσεις, για βύσματα της προηγούμενης κυβέρνη-
σης και γαλάζια παιδιά. Ξέρουμε πολύ καλά πως οι μονά-
δες δεν μπορούν να δουλέψουν χωρίς τους 250 συμβασι-
ούχους αφού καλύπτουν πάγιες ανάγκες. Οι μόνιμοι ερ-
γαζόμενοι πρέπει να σταθούμε στο πλευρό των συμβασι-
ούχων. Ξέρουμε πολύ καλά τι θα πει να χάνεις την δου-
λειά σου. Οι συνάδελφοι αυτοί, που βρισκόμαστε δίπλα-

δίπλα στους ίδιους χώρους εδώ και 5 χρόνια, όχι μόνο ερ-
γάζονταν με τις χειρότερες συνθήκες, χωρίς δικαιώματα
και με εισοδήματα πείνας, αλλά τώρα πετιούνται και στο
δρόμο. Ο αγώνας τους για σταθερή και μόνιμη εργασία
είναι αγώνας όλων των εργαζόμενων στα ΕΑΣ που βλέ-
πουμε το μέλλον μας να είναι αβέβαιο. 

Διεκδίκηση

Ο αγώνας μας εδώ και εβδομάδες μας απέδειξε πως
δεν υπάρχει άλλος τρόπος διεκδίκησης των δικαιωμάτων
μας. Η αποπληρωμή των δεδουλευμένων μετά από εβδο-
μάδες κινητοποιήσεων, απεργιών, συγκεντρώσεων και
επισχέσεων, μας αφήνει ένα μικρό συναίσθημα νίκης. Εί-
ναι πραγματικά μεγάλη η ανακούφιση για όλους μας.
Όμως δεν τρέφουμε καμιά αυταπάτη. Βλέπουμε τι γίνεται
τώρα με τους συμβασιούχους συναδέλφους μας και γνω-
ρίζουμε όλοι πάρα πολύ καλά πως από Σεπτέμβρη μας
περιμένει μια πολύ δύσκολη σαιζόν. Σε συνάντηση των
συνδικαλιστών με εργαζόμενους την προηγούμενη Παρα-
σκευή (30/7) τα συναισθήματα ήταν ανάμικτα. Από την μία
η αποπληρωμή των δεδουλευμένων είχε ανεβάσει ψυχο-
λογικά όλους τους εργαζόμενους, από την άλλη οι σκέ-
ψεις για το τι μέλλει γενέσθαι από Σεπτέμβρη δεν άφηναν
περιθώρια αισιοδοξίας. 

Μπορεί τώρα να πληρωθήκαμε όλα τα δεδουλευμένα
(δυο μήνες και τα επιδόματα άδειας) και με τις συνεχιζό-
μενες κινητοποιήσεις μας να καταφέραμε να πάρουμε μια
βαθιά οικονομική ανάσα ενόψει των διακοπών μας που ξε-
κινήσανε από την Δευτέρα 2/8 αλλά γνωρίζουμε καλά,
πως το σχέδιο της κυβέρνησης να τα ξεπουλήσει όλα
στους ιδιώτες δεν πρόκειται να μας αφήσει ανέγγιχτους.
Ξεκουραζόμαστε για να έχουμε μπροστά μας όλη την
αναγκαία δύναμη για να αντεπεξέλθουμε στις σημαντικές
μάχες που έρχονται τους επόμενους μήνες» .

Πλήρωσαν τα δεδουλευμένα  
Απολύουν συμβασιούχους

ΕΑΣ (ΕΒΟ-ΠΥΡΚΑΛ)

Τ
ην εφαρμογή του Καλλικράτη
ξεκινά η κυβέρνηση μεγαλώνο-
ντας ακόμα περισσότερο τα οι-

κονομικά αδιέξοδα των δήμων που
παρουσιάζουν αδυναμία να ανταπε-
ξέλθουν στις υποχρεώσεις τους. Στα
προβλήματα που αντιμετωπίζουν σή-
μερα οι δήμοι λόγω της χρόνιας υπο-
χρηματοδότησής τους, η κυβέρνηση
επιφυλάσσει επιπλέον «καλλικράτει-
ες» περικοπές, απολύσεις και ιδιωτι-
κοποιήσεις.

Χαρακτηριστικό παράδειγμα, ο Δή-
μος Πειραιά, όπου ο δήμαρχος Φα-
σούλας ανακοίνωσε στις 29/7 ότι από
τις 13 Αυγούστου ο δήμος θα κάνει
στάση πληρωμών αφού δεν μπορεί
να εκπληρώσει τις υποχρεώσεις του,
ούτε καν να πληρώσει τους 2000 πε-
ρίπου εργαζόμενους. Ο λόγος ήταν η
απόφαση του Ταμείου Παρακαταθη-
κών και Δανείων να παρακρατήσει 2,2
εκατ. ευρώ που είναι τμήμα της κρα-
τικής επιχορήγησης, λόγω οφειλών

του δήμου από δάνεια που έχει πάρει
τα προηγούμενα χρόνια.

Την επόμενη ημέρα στη βουλή, ο
Ραγκούσης ψήφισε διάταξη που επι-
τρέπει στους δήμους να δανείζονται
μέχρι το τέλος του χρόνου για την
αποπληρωμή των δανείων τους. Η
κυβέρνηση, αντί να παγώσει τα χρέη
των δήμων, τους βάζει να ξαναδανει-
στούν για να αποπληρώσουν προη-
γούμενα δάνεια, δημιουργώντας νέα
και μεγαλύτερα χρέη. Ακόμα και ο
Φασούλας αντέδρασε και ζήτησε άλ-
λη ρύθμιση του χρέους.

Όμως, ακόμα και αυτή η δυνατότη-
τα δανεισμού, έχει χρονικά όρια
όπως ορίζει ο Καλλικράτης. Από το
νέο έτος, οι δήμοι που θα μπορούν
να δανείζονται είναι μόνο αυτοί που
το ετήσιο τοκοχρεολύσιο δεν υπερ-
βαίνει το 20% των τακτικών τους εσό-
δων ή το συνολικό τους χρέος δεν
ξεπερνά το 60% των εσόδων τους. Οι
υπόλοιποι, που θα θεωρούνται ως

«υπερχρεωμένοι», θα μπαίνουν σε κα-
θεστώς επιτήρησης αλά ΔΝΤ από το
υπουργείο Εσωτερικών με κλεισίματα
και συγχωνεύσεις υπηρεσιών, με
απολύσεις εργαζόμενων, με ιδιωτικο-
ποιήσεις. Η πλειοψηφία των δήμων
αναμένεται -λόγω της υποχρηματο-
δότησής τους από το κράτος που
χρόνια τώρα αντιμετωπιζόταν από
τους δημάρχους με δάνεια- να μπουν
στην κατηγορία των «υπερχρεωμέ-
νων». Την ίδια στιγμή άλλωστε που ο
Φασούλας δήλωσε στάση πληρωμών
στους μισθούς, οι εργαζόμενοι του
δήμου Βόλου είναι απλήρωτοι για
δύο μήνες, οι εργαζόμενοι στο δήμο
Ζακύνθου για τρεις.

Αυτά τα σχέδια δεν πρέπει να περά-
σουν. Ο νόμος μπορεί να ψηφίστηκε
στη βουλή αλλά οι εργαζόμενοι στους
δήμους έχουν τη δύναμη, κλιμακώνο-
ντας με απεργία διαρκείας τους επό-
μενους μήνες, να τον ανατρέψουν.

Λ.Β.

Ο Καλλικράτης στην πράξη
Οι 
εργάτες
έκλεισαν
το Δήμο

Σε κλείσιμο του δήμου και
παράδοση των κλειδιών όλων
των υπηρεσιών στο γενικό
γραμματέα την Περιφέρειας
Ιονίων Νήσων προχώρησαν οι
περίπου 160 εργαζόμενοι στο
δήμο Ζακύνθου που παραμέ-
νουν για σχεδόν τρεις μήνες
απλήρωτοι.

Σε ανακοίνωσή της η ΠΟΕ-
ΟΤΑ αναφέρει: «Οι εργαζόμε-
νοι του Δήμου Ζακυνθίων πα-
ραμένουν για πολλούς μήνες
απλήρωτοι, ενώ δεν τους έχει
καταβληθεί το πενιχρό και
κουτσουρεμένο επίδομα αδεί-
ας, οδηγώντας τους σε οικο-
νομική εξαθλίωση και αδυνα-
μία ανταπόκρισης στις οικογε-
νειακές και καθημερινές τους
υποχρεώσεις (δάνεια κλπ). Η
πρόκληση είναι ακόμα μεγαλύ-
τερη καθώς οι υπεύθυνοι της
κατάχρησης των χρημάτων
του Λαού της Ζακύνθου και
των εργαζόμενων του Δήμου
κυκλοφορούν ελεύθεροι πίνο-
ντας άνετοι τον καφέ τους σε
γνωστά κοσμικά στέκια… Επι-
κίνδυνη είναι και η αδιαφορία
των υπηρεσιών του Κράτους
(Υπουργείο Εσωτερικών και
Υπουργείο Οικονομικών) που
σφυρίζουν αδιάφορα στην λύ-
ση του προβλήματος αλλά και
στην τιμωρία των ενόχων».

Καταχρεωμένος

«Ο Δήμος είναι καταχρεω-
μένος και στην ουσία έχει κά-
νει παύση πληρωμής στα με-
ροκάματα, την ίδια ώρα που
συνεχίζει να πληρώνει τερά-
στια νούμερα στις τράπεζες
για τόκους και για χρέη», μας
είπε ο Πέτρος Πομώνης δημο-
σιογράφος από τη Ζάκυνθο,
«Το παράδειγμα της Ζακύνθου
είναι ίσως το σημαντικότερο
παράδειγμα για το τι πρόκειται
να γίνει με τον Καλλικράτη.
Αντί υπηρεσίες και δήμοι να
λειτουργούν για να καλύπτουν
τις ανάγκες των εργαζόμενων
συνεχίζουν να εξυπηρετούν το
τραπεζικό σύστημα. Το επόμε-
νο βήμα που ετοιμάζουν είναι
ιδιωτικοποιήσεις παντού. Θα
πρέπει να τους σταματήσου-
με. Οι ανάγκες των εργαζόμε-
νων είναι σημαντικότερες από
τις ανάγκες των τραπεζών και
των ιδιωτικών συμφερόντων.
Πλέον η κατάσταση είναι τόσο
ακραία που ακόμα και το ίδιο
το δημοτικό συμβούλιο ανα-
γκάστηκε να εκδώσει ψήφισμα
συμπαράστασης στους εργα-
ζόμενους του δήμου, ζητώ-
ντας από την πολιτεία να βρε-
θεί λύση».

ΖΑΚΥΝΘΟΣ


